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Анотація 

У роботі розглянуто формування політичної еліти в умовах євроінтеграційних процесів в Україні. 
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Abstract 

The paper considers the formation of political elite in the conditions of European integration processes in Ukraine. 
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Сьогодні, в часи форсованих та інтеграційних процесів глобалізації, євроінтеграції України, дуже 

важливо усвідомлювати роль політичної еліти, та її участь у цих процесах. В розрізі економічної та 

політичної кризи, яка була завдана світовою пандемією, українці, як нація, зазнають значного 

морального тиску, і хто ж як не політична еліта, зможе вплинути на це. Якщо аналізувати історію то 

ми маємо прекрасно розуміти, що будь яка, глобальна зміна чи подія, мають свою реакцію. Іноді навіть 

важко уявити, що людство всього за 1 рік майже повністю перебудувалось на новий лад у 

різноманітних сферах починаючи від онлайн навчання до звичного спілкування [1].  

Коронавірусна пандемія, не є єдиною, адже їй передувало, багато інших природніх катастрофічних 

руйнацій, і те що стабілізовувало ситуацію, те що створювало нові механізми взаємодії, те що фактично 

стирало стрес, те і потрібно сьогодні українцям. Випливає питання, що ж виступало таким каталізатори 

змін та цією рушійною силою, це були люди сильні духом, які вели за собою соціум, лідери світових 

думок, а також, простою мовою, це так звана «політична еліта». 

Одною з пріоритетних складових у світовій геополітиці є інституція політичної еліти. Поглянувши 

на світову арену, запевняємося, що «культура» стабільної роботи даної інституції є запорукою 

ефективного та послідовного управління.  

Пандемія – це черговий «пункт» у списку антагоністів, який розвиває здатність боротьби за місце 

під сонцем, перевіряє на стійкість у всіх її проекціях в контексті позиціонування на карті світу, та який 

є індикатором розвитку громадянського суспільства, як в Україні, так і у світі. 

Беручи до уваги, що єдиною константою в житті є зміни,  пропонуємо розглянути один з варіантів 

того, як повинна функціонувати сучасна українська політична еліта. 

Для початку варто виокремити дефініцію, а саме окреслити рамки поняття «політична еліта», тим 

самим визначити поле гри. За В. Козаковим, – політична еліта – це лише видима частина «айсбергу» 

правлячої еліти. Вона перебуває «на поверхні», під пильним поглядом громадськості. Характерною 

ознакою політичної еліти є реальна можливість або принаймні неодмінне прагнення брати участь у 

справах у правління державою, справляти безпосередній вплив на цей процес [2]. 

  На думку українського науковця О. Шитрьова: «Управлінська еліта – це певна частина суспільства 

(найбільш впливова, така, що займає найвищі позиції, складається із авторитетних, спеціально 

підготовлених людей), яка керує здійсненням соціально-економічних процесів, працює в певних 

організаціях та має назву «правляча меншість» [3]. 

Дослідивши детальніше, епіцентр, а саме поняття політичної(владної) еліти, далі маємо можливість 

проаналізувати, в якому стані сьогодні перебуває українська еліта, та чи достатній це рівень для 

України, та її громадян. 

Відповідно до соціологічного опитування проведеного соціологічною групою «Рейтинг» у період з 

14 по 16 грудня 2021 року, можемо констатувати факт низького рівня довіри до сьогоднішньої 



політичної еліти. Дані свідчать, що 75% відсотків респондентів не довіряють сучасним представникам 

української політичної арени.  

Варто зазначити, що у топ-3 представників, які б могли зайняти крісло прем’єр-міністра України 

сьогодні, за даними дослідження, увійшов Юрій Бойко, у риториці якого прослідковуються 

проросійські наративи, що негативно впливає на євроінтеграцію та сіє регресію у перемовинах щодо 

отримання, так званої «дорожньої карти» для вступу до НАТО.  

Однією з найнебезпечніших загроз європейській інтеграції України та Європі в цілому є політика 

імперської агресії Росії. Перехід України до ЄС та НАТО є головною причиною та мотивацією 

змішаної агресії Кремля. 

Російські лідери усвідомили, що успішна євроінтеграція України означала послаблення 

геополітичних позицій Росії в СНД. Це був приклад мобілізації для інших пострадянських країн. 

Причина агресії Росії та основні засоби боротьби з нею. Росія використовує всі можливі інструменти 

та засоби в арсеналі «змішаної війни», з одного боку, щоб не допустити і не дати Києву рухатися до 

Європейського співтовариства, з іншого боку, щоб послабити і розвалити Європейський Союз для 

реформування геополітичної системи Росії [4]. 

Із врахуванням вищевикладеного, сьогоднішня політична еліта в Україні попри здобутки та 

поразки, працює в режимі тривіальних стандартів і напрацьованих механізмів,  які не сприяють 

позитивному розвитку. Тож робимо виснови на користь того, що українська політична еліта має бути: 

• Налаштована на розвиток української державності 

• Єдина у своєму баченні розвитку майбутнього України, мати єдиний вектор взаємодії. 

• «Коаліційний лад» у Верховній раді України 
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